
 

 

 

 

 

 

 

 

සෘජු‌ක ෝණාස්‍රු‌ ාටිසීයු‌අක්ෂු‌පද්ධතිය 

නිපුණතාු‌මට්ටම 17.1 :  ාටිසීයු‌ඛණ්ාාං ු‌තලයු‌පිහිටිු‌ලක්ෂු‌ු‌කෙ ක්ු‌අතරු‌දුරු‌ු‌කසායයි. 

 

1). P1=(2,-8) , P2=(-3,4) ලක්ෂු‌ ාටිසියානුු‌තලයු‌මතු‌වූු‌ලක්ෂ කේු‌.O යනු  ාටිසියානුු‌අක්ෂු‌

පද්ධතිු‌කේු‌මූලයු‌නමි,ු‌ 

OP2 සහ P1P2ු‌කසායන්න 

2). පහතු‌ෙැක්කෙනු‌ලක්ෂු‌යුගලු‌හරහාු‌යනු‌ු‌කේඛාු‌ඛණ්ු‌ෙලු‌අනුක්‍රමණු‌ු‌ු‌කසායන්න. 

ු‌ු‌ු‌ු‌ු‌ු‌ු‌ු‌ු‌ු‌ු‌ු‌ු‌1. (1,4) , (3,7)  2.  (-1,-3), (-2,1) 

 

3). A=(1,6)      B=(-1,4)    c=(2,1)ු‌යනු‌ලක්ෂයු‌ශිේෂවුු‌ත්‍රු‌ක ෝණයක්ු‌බෙු‌පයිතගරස්ු‌ප්‍රු‌කේයයු‌

භාවිතු‌කයන්ු‌ු‌කපන්ෙන්න. 

 

4). A=(7,3)   B=(-4,1)    C=(-3ු‌,-2) ලක්ෂයු‌ශිේෂු‌ෙනු‌තු‌ත්‍රු‌ක ෝණය  සමද්ීපාෙු‌ු‌ත්‍රු‌ක ෝණයක්ු‌බෙු‌ු‌ු‌

කපන්ෙන්න. 

5). AB හිු‌මධයු‌ලක්ෂයු‌Mු‌කේ.A සහු‌M ලක්ෂු‌ෙලු‌ඛණ්ාාං ු‌පිළිකෙලින්ු‌(5,7) සහ (0,2)ු‌කේු‌.B හි 

ඛණ්ාාං ු‌ු‌ු‌කසායන්න. 

6).(5,3) සහ (-2,7) ු‌ලක්ෂු‌කෙ ු‌යාු‌ රනු‌සරලකේඛාු‌ඛණ්ය 5:3ු‌අනුපාතයටු‌අභයන්තරෙු‌කබෙනු‌

ලක්ෂයු‌ු‌ු‌කසායන්න 

 

7).A=(2,6) සහ B=(8,1)ු‌ලක්ෂු‌ු‌ක ෙ ු‌යාු‌ රනු‌සරලු‌ු‌කේඛාු‌ඛණ්ය 2:1ු‌අනුපාතයටු‌බාහිරෙු‌ු‌කබෙනු‌

ලක්ෂු‌කේු‌ඛණ්ාාං ු‌ු‌ු‌කසායන්න. 

8).(2,1) , (4,7) යනු‌ලක්ෂයු‌ු‌යාු‌ රනු‌සරලු‌ු‌ු‌කේඛාකේු‌ු‌ු‌ු‌මධයු‌ලක්ෂයු‌(5,4) , (1,4) ලක්ෂයු‌යා රනු‌

කේඛාකේු‌මධයු‌ලක්ෂයු‌හාු‌සමපාතු‌ෙනු‌බෙු‌ු‌ු‌කපන්ෙන්න. 

9).(-5,-5) , (-25,10) යනු‌ලක්ෂයු‌යාු‌ රනු‌සරලු‌ු‌ු‌කේඛාකේු‌ු‌ු‌ු‌ත්‍රු‌ච්කු‌ේෙනු‌ලක්ෂයු‌ු‌ු‌කසායන්න. 

10).(-35,-20) , (5,-10) යනු‌ලක්ෂු‌යාු‌ රනු‌සරලු‌ු‌ු‌කේඛාකේු‌ු‌ු‌ු‌සමු‌ු‌ක ාටස්ු‌හතර ටු‌ු‌ු‌කබෙනු‌

ලක්ෂෙලු‌ඛණ්ාාං ු‌ු‌ු‌කසායන්න. 

පළාත් අධHdපන  දෙපාර්තදේන්තුව සබරගමුව - සති පාසල 

 

විෂය- සංයුක්ත ගණිතය 
fY%Aණිය 12 සැකසුම  - W.H.R. විජේතිලක 


